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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO 
EM ENGENHARIA AMBIENTAL E SANITÁRIA

Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às oito horas e quarenta e
cinco e minutos, por videoconferência na plataforma Cisco Webex Meetings, reuniu-se o
Colegiado do Curso de Graduação em Engenharia Ambiental e Sanitária - Bacharelado,
membros natos: Alcione Aparecida de Almeida Alves e Juliana Marques Schontag.
Representantes docentes: Manuela Gomes Cardoso; Márcio do Carmo Pinheiro; Aline Raquel
Müller Tones e Daniel Joner Daroit. Representante do Domínio Comum: Cássio Mozer
Belusso; Representantes do Domínio Conexo: Jorge Luis Palacios Felix. Os docentes Mario
Sergio Wolski, Izabel Gioveli, Márcio Antônio Vendrusculo e Anderson Spohr Nedel justificaram
ausência devido a ter aula no mesmo dia e horário. Representantes dos Servidores Técnicos
Administrativos: Rodrigo Stolben Machado. A Representantes dos Discentes: Clarice Cardozo
de Ávila justificou ausência devido a ter aula no mesmo dia e horário. Iniciada a reunião
passou-se de imediato, ao EXPEDIENTE - 1.1) Apreciação da Ata n° 3/CCEAS - CL/UFFS

 /2022: a Ata foi aprovada sem ressalvas. 1.2) Comunicados. I) No dia oito de junho o curso 
de Engenharia Ambiental e Sanitária acompanhado dos cursos de graduação Letras:
Português Espanhol, Química, Física, Administração e o curso de Pós-Graduação, participaram
do Workshop Ambiental na cidade de Cândido Godói, em comemoração ao dia mundial do

 meio ambiente. II) A comissão responsável pela implementação, monitoramento, avaliação e
revisão do plano de gerenciamento de resíduos sólidos do Campus retomou suas atividades
de forma prática, essa comissão irá nas próximas semanas passar em todas as salas de aula
para dialogar e explicar sobre o correto uso das lixeiras, também foi criado um informativo para
o uso de papel toalhas, assim fica o pedido para que todos os professores e servidores
técnicos recebem nossos alunos que integram a comissão para escutar e dialogar sobre as
informações que eles estão preparando para passar a todos. III) A bibliotecária Jane Lecardelli
informou que o curso ainda possui um valor para compra de exemplares bibliográficos, dessa
forma todos os docentes receberam e-mail para que indicassem livros da nossa referencia
básica a ser informado até a última sexta-feira para aquisição desses livros. IV) CPA
(Comissão Própria de Avaliação) encaminhou as coordenações de curso o resultado das
autoavaliações realizadas pelos docentes, discentes e servidores técnicos e informou que
encaminhará as avaliações individuais a todos os docentes, para a próxima sessão desse
colegiado e NDE (Núcleo Docente Estruturante) estamos organizando um relatório dessas
avaliações do curso para apresentar, também teremos de fazer uma revisão dos instrumentos

 utilizados nessas avaliações da CPA para a próxima avaliação. V) Na última reunião do C
onselho de Campus foi aprovada uma nova resolução específica para o Campus a Resolução
N°12/CONSCCL/UFFS/2022- Plano de Contingência para prevenção de doenças
transmissíveis por via aérea, do Campus Cerro Largo, nela consta todas as regras de conduta
que devem ser tomadas para essas situações. VI) Temos agora um whatsapp da coordenação



de curso, todos os grupos estão sendo migrados para esse novo número 33593975 (três, três,
cinco, nove, três, nove, sete, cinco), temos mais um canal de comunicação com a coordenação

Encerrado o Expediente, passou-se à .  Apreciação ede curso. Ordem do Dia 2.1)
homologação de pedido de Estágio em Docência para o Componente Curricular (CCR)
Tratamento e Disposição de Resíduos Sólidos  ; 2.2) Apreciação da situação de acadêmicos

 sem efetivação de matrícula em CCR; 2.3) Apreciação dos encaminhamentos acerca do Ofício
 Assuntos gerais.  Circular nº 05-2022-PROGRAD; 2.4) Na sequência, passou-se ao item 2.1)

Apreciação e homologação de pedido de Estágio em Docência para o Componente
Curricular (CCR) Tratamento e Disposição de Resíduos Sólidos. Há um pedido realizado
por Bruna Ester Grumicker Pereira que é pós-graduanda no curso de Mestrado em Ambiente e
Tecnologias Sustentáveis (PPGATS) da UFFS (Universidade Federal da Fronteira Sul),
desenvolvendo pesquisa na área de Qualidade Ambiental, fez sua solicitação de estágio em
docência no CCR Tratamento e Disposição de Resíduos Sólidos, no curso de Engenharia
Ambiental e Sanitária, esse CCR é ministrado pela professora Aline Raquel Müller Tones,
juntamente ao formulário de solicitação a estudante enviou o plano de atividades a ser

 realizado durante o estágio. Questiona-se esse colegiado se a consenso em relação ao pedido 
de realização de Estágio em Docência no Curso de Engenharia Ambiental e Sanitária no CCR 
Tratamento e Disposição de Resíduos Sólidos. O colegiado aprovou por consenso, com

 abstenção da docente Aline Raquel Mülller Tones. Passou-se ao item 2.2) Apreciação da
situação de acadêmicos sem efetivação de matrícula em CCR. Recebemos da DRA uma
listagem dos discentes que não possuem matrícula em nenhum CCR nesse semestre, dessa
forma suas matrículas serão canceladas, verificamos que desses alunos não temos nenhum
na situação de não haver CCR para matricular-se nesse semestre devido aos seus CCRs

 serem de um semestre par por exemplo. Inicialmente fez-se o contato formal com todos os
estudantes via e-mail institucional, informando sobre o que esse estudante deveria fazer para
manter seu vínculo com a universidade, na sequência a coordenação de curso entrou em
contato através do grupo de whatsapp dos estudantes, e posteriormente via ligação telefônica, 
seguido de contato contato ainda com todos esses estudantes via facebook, como resposta foi
constatado que a maioria desses estudantes durante a pandemia encontraram um emprego e
no momento não tem condições de abandonar seus empregos para retomar seu curso, há 
estudantes que não residem no estado e na pandemia cursaram um, dois semestres por meio
remoto e agora não desejam deixar seus estados para vir ao sul cursar a graduação. A
coordenação de curso enfatizou que é uma situação muito delicada, mas por parte da
coordenação e da secretaria tem sido realizado todo o possível para tentar manter esses
estudantes na UFFS. Questiona-se esse colegiado se ficou alguma dúvida em relação a esse
ponto de pauta e se a consenso em relação aos encaminhamentos que foram realizados para

 tentar manter esses estudantes com vínculo ativo com a instituição. O colegiado concordou por
consenso e parabenizou os esforços realizados pela coordenação de curso. Passou-se ao item 

 2.3) Apreciação dos encaminhamentos acerca do Ofício Circular nº 05-2022-PROGRAD. 
Na terceira sessão foi discutido e apresentado todos os encaminhamentos acerca dos
trabalhos realizados pelo GT (grupo de trabalho) em relação a reformulação do PPC (Projeto
Político Pedagógico do Curso), temos agora três datas que precisamos atender, a primeira é
em relação a solicitação de apresentação de justificativa quanto à impossibilidade de
cumprimento de cronograma para reformulação do PPC do curso Engenharia Ambiental e
Sanitária que deve ser entregue hoje dia vinte de junho. Primeiro encaminhamento, abrir um
processo e encaminhar um ofício com o pedido de prorrogação de prazo para a reformulação
do PPC do curso. Questiona-se esse colegiado se a consenso em relação ao pedido de
prorrogação. O colegiado aprovou por consenso. As outras datas correspondem ao envio das
propostas que se pretende atender dia dezoito de julho e a terceira a tramitação das propostas
que será de dezenove de julho a dezenove de dezembro. Passou-se ao item 2.4) Assuntos
gerais. A coordenação continuou a enumerar os CCRs que possivelmente serão alterados (em
carga horária/transformado em outro CCR) e inseridos no novo PPC do curso de Engenharia
Ambiental e Sanitária (EAS) e que já estão sendo discutidos no Grupo de Trabalho (GT) do
curso de EAS, nessa sessão foram apresentados os CCRs optativos e os CCRs de extensão. 
Foi deliberado o contato com todos os docentes acerca da possibilidade de inclusão de CCR



optativo na oferta de seu(s) CCR(s) no curso de EAS. O colegiado aprovou por consenso. O
segundo elemento que trata da reformulação do PPC é a extensão, necessidade de CCRs que
efetivamente ofertem carga horaria vinculadas a extensão. Desse modo, deu-se como

 encaminhamento, entrar em contato com todos os docentes do núcleo comum, conexo e
específico, perguntando acerca da possibilidade de inclusão da extensão em seu(s) CCR(s),

Sendo nove horas eincluindo os mesmos na tabela. O colegiado aprovou por consenso. 
cinquenta e sete minutos, foi encerrada a sessão, da qual será aprovada e devidamente
cadastrada no Sistema de Patrimônio, Administração e Contratos - SIPAC, assinada pela
presidente.
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